



КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

Издаётся с 1 июня 1921 года

№219 (24261)
Пятница, 20 ноября
2015 года



Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbrpavda.ru

Ю.А. КОКОВЫМ ПОСТАВЛЕНА ЗАДАЧА МАКСИМАЛЬНО АКТИВИЗировать РАБОТУ ПО ПРЕДОТВРАЩЕНИЮ РЕКРУТИРОВАНИЯ МОЛОДЕЖИ В РАДИКАЛЬНЫЕ ГРУППИРОВКИ

ГЛАВА КБР ПРОВЁЛ ВНЕОЧЕРЕДНОЕ СОВМЕСТНОЕ ЗАСЕДАНИЕ АНТИТЕРРОРИСТИЧЕСКОЙ КОМИССИИ И ОПЕРАТИВНОГО ШТАБА В КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ

Обозначен комплекс дополнительных мер «по нейтрализации угроз безопасности, исходящих от международных террористических организаций».

Заслушав руководителей УФСБ РФ по КБР, МВД по КБР, Коков особо отметил повышенное внимание к республике и в целом к региону со стороны МТО. Сегодня очевидно, сказал Глава КБР, что «никаких пределов неадекватности у этих людей, если их можно назвать людьми, не существует». Гибель в результате теракта 224 пассажиров российского самолёта А321, террористические атаки на столицу Франции обязывают «максимально активизировать работу всего силового блока под руководством Антитеррористической комиссии и Оперативного штаба».

Ю.А. Коков положительно оценил результаты контртеррористической операции в г. Нальчик 10 ноября 2015 года (нейтрализация лаваря ачкыи ИГИЛ в КБР). Но, подчеркнул Глава КБР, ситуация



продолжает оставаться напряжённой. Необходимо наращивать усилия по выявлению лиц, причастных к террористической деятельности, «работать на упреждение», приостановить рекрутирование молодёжи в радикальные группировки, прежде всего в сети Интернет. Здесь, напомнил Глава КБР, нужна серьёзная профилактическая работа «всех ветвей и уровней власти». Руководитель республики высказался за усиление бдительности населения, активизацию оперативной составляющей, мобилизацию всего инструментального средства, в первую очередь современных информационных технологий по предотвращению оттока молодёжи в экстремистские организации.

Силовыми и правоохранительным структурам предложено обеспечить усиленные меры безопасности на особо важных объектах и объектах жизнеобеспечения, в учреждениях образования, здравоохранения, культуры, местах массового пребывания граждан.

В КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ ЧЕРЕЗ МЕСЯЦ ВОЙДЁТ В СТРОЙ ОДНО ИЗ КРУПНЕЙШИХ В РОССИИ ГОСУДАРСТВЕННЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ С ОХВАТОМ ОКОЛО ПЯТИ ТЫСЯЧ ДЕТЕЙ

ГЛАВА РЕСПУБЛИКИ ЮРИЙ КОКОВ ПРОВЁЛ РАБОЧЕЕ СОВЕЩАНИЕ С РУКОВОДИТЕЛЯМИ ПРОФИЛЬНЫХ МИНИСТЕРСТВ И ПОДРЯДНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ



По информации заместителя Председателя Правительства – министра образования, науки и по делам молодёжи КБР Н.Г. Емужовой, министра строительства и ЖКХ А.М. Тутукова устранены все замечания, сделанные Главой КБР в ходе инспектирования объекта 7 ноября 2015 года. В настоящее время завершаются подключение инженерных коммуникаций, благоустройство и озеленение территории, создание необходимых условий для детей с ограниченными возможностями здоровья. Идёт установка оборудования и мебели. В ближайшие дни специалисты приступят к монтажу архитектурной подсветки здания, пожарной сигнализации и систем безопасности.

Ю.А. Коковым даны поручения обеспечить комфортную логистику, оборудовать пешеходный переход, установить светофоры, обустроить остановочные комплексы. «Открытие детской академии творчества «Солнечный город» должно стать настоящим праздником и достойным подарком детям республики к Новому году. Важнее объекта на сегодня нет», – подчеркнул Глава КБР.



Соб. инф. Фото Евгения Каюдина

ПАРЛАМЕНТ

Трёхгодовой бюджет показывает перспективу

Публичные слушания ежегодно организуются комитетом Парламента КБР по бюджету, налогам и финансам и призваны обеспечить гласность и открытость в обсуждении и принятии основного финансового документа и бюджета Территориального фонда ОМС.

В мероприятии приняли участие депутаты Парламента КБР, представители Администрации Главы КБР, руководство и члены Правительства КБР, председатель и аудиторы Контрольно-счётной палаты КБР, представители органов местного самоуправления, общественных организаций, Молодёжной палаты при Парламенте КБР, Молодёжного правительства КБР, руководители лечебных учреждений, входящих в программу обязательного медицинского страхования.

ДОХОДНЫЙ ПОТЕНЦИАЛ БЮДЖЕТА РЕСПУБЛИКИ ОГРАНИЧЕН

Открывая слушания, Председатель Парламента КБР Татьяна Егорова отметила, что рассматриваемые законопроекты размещены на сайте законодательного органа и направлены для подработки замечаний и предложений в министерства и ведомства КБР, администрации районов и городских округов КБР и общественные организации.

«Считаю, что публичные слушания являются наиболее важным этапом рассмотрения указанных законопроектов, так как именно открытое обсуждение позволяет выявить проблемные направления в формировании бюджета, найти слабые стороны его исполнения и пути решения», – подчеркнула Татьяна Егорова. По её словам, при обсуждении проекта республиканского бюджета в комитетах Парламента с отраслевыми министерствами и ведомствами республики возникло много вопросов и предложений. Они будут тщательно проанализированы совместно с Правительством КБР и учтены

при рассмотрении законопроекта в первом чтении на заседании Парламента КБР 26 ноября.

Т. Егорова напомнила, что некоторые субъекты страны, в том числе Кабардино-Балкария, принимают бюджет на три года, хотя проект федерального бюджета принят в первом чтении лишь на 2016 год. Это сделано с целью минимизации вероятности ошибок при подготовке бюджета и для того, чтобы избежать паузы для более детальной оценки складывающейся ситуации и отступить от принятой процедуры бюджетного планирования.

«Правительство республики объясняет это тем, что не хочет ломать сложившийся формат рассмотрения и утверждения бюджета во взаимодействии с рассмотрением бюджета всеми муниципальными образованиями», – заметила Татьяна Борисовна. – Также необходимо было обозначить тенденции и перспективы развития республики на ближайшие три года. Поскольку трёхгодичный бюджет показывает перспективу, это позволит заключать контракты на долговременной основе. Плановый подход и эффективное использование средств будут способствовать достижению показателей, заложенных в прогнозе социально-экономического развития республики. Несмотря на напряжённость формирования доходной части бюджета, все социальные обязательства, принятые в соответствии с законами и подзаконными актами, в проекте бюджета предусмотрены».

Обращалось внимание на то, что доходный потенциал бюджета республики ограничен. В связи с этим Правительство и органы местного самоуправления необходимо мобилизовать ресурсы по наращиванию доходной налоговой базы от налогов и привлечению инвестиций.

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ

Прогноз социально-экономического развития республики пред-

ставил министр экономического развития КБР Борис Рахав.

– У нас есть большие резервы, чтобы обеспечить устойчивый рост прежде всего в сфере сельского хозяйства, переработки сельхозпродукции, а также услуг, предоставляемых в области туризма и санаторно-курортного отдыха, – выразил уверенность докладчик.



По словам министра, в КБР реализуется 17 крупных инвестиционных объектов стоимостью около 60 млрд. рублей. Планируется создать свыше 6 тыс. рабочих мест.

В 2015 году темп роста объёма валового регионального продукта составил 103,3%, а его объём достиг 132 млрд. рублей. К концу прогнозируемого периода валовой региональный продукт вырастет до 181,4 млрд. рублей.

На развитие экономики и социальной сферы в 2016 году планируется направить 34 млрд. рублей инвестиций в основной капитал за счёт всех источников финансирования (105,6% к уровню 2015 года) в сопоставимых ценах. В 2016 году инвестиции в основной капитал составят 45 млрд. рублей.

В Парламенте КБР состоялись публичные слушания по проектам республиканского бюджета и бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования КБР на 2016 год и плановый период 2017 и 2018 годов.

СНИЖЕНИЕ РЕАЛЬНЫХ ДОХОДОВ

Участники слушаний адресовали докладчику ряд вопросов, в том числе касающихся снижения реальных доходов населения и Фонда заработной платы. Беспкойство вызывает сообщения федеральных СМИ о том, что КБР занимает одно из последних мест в рейтинге регионов РФ по зарплате. Заместитель председателя Общественной палаты КБР Людмила Федченко заинтересовалась, каким образом удастся изменить сложившуюся ситуацию.

«Доля фонда заработной платы бюджетной сферы превышает долю реального сектора, который показывает рост. Мы считаем, есть условия, чтобы обеспечить рост зарплат. Темпы роста объёмов производства, которые показывают предприятия, должны быть сопоставимы с ростом заработной платы», – сказал министр.

На вопрос, какова доля предприятий малого и среднего бизнеса в общем объёме промышленного производства, Борис Рахав ответил, что в 2014 году сумма состави-

ла 550 млн. рублей – менее 1%. А его доля в валовом региональном продукте – порядка 29%.

«Эти показатели несправедливо занижены из-за особенностей учёта малых бизнес», – подчеркнул министр.

Прозвучали ответы на вопросы, касающиеся причин снижения миграционного оттока из республики, выполнения обязательств инициаторов инвестиционных проектов, темпов роста валового регионального продукта, поддержки малого и среднего бизнеса.

ОСНОВНЫЕ ПАРАМЕТРЫ БЮДЖЕТА КБР

Основные параметры республиканского бюджета, составленного по программному принципу, изложил министр финансов КБР Заур Лихов. Сообщаясь, что в рассматриваемом периоде Кабардино-Балкария обязана обеспечить дефицит бюджета на уровне не более 10% от суммы доходов без учёта безвозмездных поступлений. Доходы республиканского бюджета планируются в объёме 24 млрд. 719,4 млн. рублей, расходы – в сумме 26 млрд. 52,6 млн. рублей. Дефицит составит 1 млрд. 343,2 млн. рублей. Собственные доходы на 2016 год запланированы на уровне 9,9% по отношению к валовому региональному продукту. На обслуживание государственного долга предусмотрено 490 млн. рублей, исходя из расчёта на обслуживание банковских кредитов в течение года.

В структуре доходов республиканского бюджета на 2016 год предусмотрено налоговые поступления в объёме 12 млрд. 633,7 млн. рублей с темпом роста к плану 2015 года 104,1%. Налоговые доходы – 923,5 млн. рублей (темп роста – 97,3%).

Прогнозный объём поступлений федеральных средств в республиканский бюджет в 2016 году составит 11 млрд. 162,3 млн. рублей, из которых 7 млрд. 680,1 млн. рублей – дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности, 174,6 млн. рублей – дотация на сбалансиро-

ванность. Целевые федеральные средства, получаемые в виде субсидий и субвенций, запланированы в объёме 3 млрд. 97,4 млн. рублей. Другие межбюджетные трансферты прогнозируются в сумме 87,1 млн. рублей. Безвозмездные поступления от Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства на переселение граждан из аварийного жилищного фонда составят 153,1 млн. рублей.

Уточнялось, что расходная часть бюджета на 2016-2018 годы запланирована с учётом максимального исполнения социальных обязательств. На выплату заработной платы и начислений предусмотрено 4 млрд. 658 млн. рублей, на социальные выплаты – 1 млрд. 998,3 млн. рублей.

Докладчику поступили вопросы о низком уровне собираемости транспортного налога и мерах господдержки капитального ремонта многоквартирных домов. Спрашивали, предусмотрены ли в фонде заработной платы средства на оплату труда преподавателей с учётом увеличения количества детей школьного возраста.

По информации министра финансов, уровень собираемости транспортного налога не превышает 41%. Для решения проблемы необходимо активизировать работу судебных органов и службы судебных приставов.

Что касается государственной поддержки капремонта, которая, по словам участников слушаний, должна предоставляться по закону, Заур Лихов обратил внимание на оговорку в законодательстве: это возможно при наличии финансовых средств.

Говоря о расходах, предусмотренных на выплату зарплат учителям с учётом роста количества детей, З. Лихов назвал ряд приоритетных мер, в том числе введение нормативного подушевого финансирования.

«Надеясь получить поддержку из федерального центра в большем объёме, чем на сегодняшний день спроецировано. Речь идёт о дотации на сбалансированность, которая должна регулировать объём роста заработной платы», – добавил Заур Лихов.

(Окончание на 2-й с.)
Фото Хазрилла Ахоекова

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА
Днём: + 7... + 14
Ночью: + 4... + 6
Облачно, с прояснениями

Курс обмена валют на 20 ноября 2015 г.	
ПОКУПКА/ПРОДАЖА	
USD/RUB	63.50 / 65.80
EUR/RUB	67.50 / 70.30

РоссельхозБанк
АО «Россельхозбанк» - Генеральная лицензия Банка России №0348

ПАРЛАМЕНТ

Трёхгодичный бюджет показывает перспективу

(Окончание. Начало на 1-й с.)
 Отвечая на вопрос о социальной поддержке граждан пожилого возраста, руководитель министерства сказал, что может возникнуть необходимость экономических средств по социальным статьям.

ЗАМЕДЛЕНИЕ ИНФЛЯЦИОННЫХ ПРОЦЕССОВ
 Председатель комитета Парламента КБР по бюджету, налогам и финансам Михаил Афазагов, комментируя представленный к рассмотрению проект республиканского бюджета, сделал акцент на том, что в целом планируются темпы роста в прогнозе проекта бюджета на 2016 год по всем макроэкономическим показателям будут ниже 2015 года. В течение прогнозного периода ожидается замедление инфляционных процессов. В условиях ограничения финансовых ресурсов одной из

главных задач остаются оптимизация бюджетных расходов, обеспечение их эффективного и рационального использования, индексации пенсий, пособий и иных выплат при сохранении действующего порядка.

С заключением Контрольно-счётной палаты КБР выступила председатель органа финансового контроля Ирина Марьяш. Оценивались качество прогнозирования доходов республиканского бюджета, долговая политика и межбюджетные отношения.

Заместитель руководителя Управления Федеральной налоговой службы по КБР Наталья Лытнева сказала, что основные параметры республиканского бюджета значительно превышают прогнозные показатели социально-экономического развития.

Вице-президент регионального объединения работодателей «Союз промышленников и предпринимателей КБР» Жан-

темир Губачиков высказал мнение, что определённую пользу для наращивания доходной части бюджета может принести возрождение лёгкой промышленности. Колоссальный ущерб экономике республики наносится в результате бесконтрольного со стороны органов исполнительной власти производства операций банкротства, а также продажи земель.

С информацией о формировании местных бюджетов выступили представители муниципалитетов.

По итогам публичных слушаний принято заключение с рядом рекомендаций Парламенту и Правительству КБР, Управлению Федеральной налоговой службы по КБР.

О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования КБР на 2016 и плановый период 2017 и 2018 годов читайте в следующем номере «КБП».

Марьяна БЕЛГОРОВА

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ СТУДЕНТОВ

КБГУ ОТМЕЧАЕТ ПРАЗДНИК



17 ноября – Международный день студентов, который ежегодно отмечается во множестве стран. Не обошла эта традиция и Кабардино-Балкарский государственный университет имени Х.М. Бербекова, где прошли мероприятия, приуроченные к этой дате.

Из шести замечательных команд лучшей. Однако смогло сделать мелкий выбор, и кубок ректора достался команде «Сборная отборных».

«ВИВАТ, СТУДЕНТ!»
 17 ноября в КБГУ прошёл ежегодный шоу-конкурс «Виват-студент» на звание лучшего студента университета. Открыли вечер воспитанники студенческого театра Мадины Докухиной Мирланд Казанчев со стихотворением о студентах и театр песни КБГУ «Алиис».

Для приветственного слова на

КВН. КУБОК РЕКТОРА

16 ноября умение шутить демонстрировали университетские команды КВН. Зал был заполнен зрителями до отказа – насладиться хорошими шутками пришли не только студенты и преподаватели университета, но и будущие абитуриенты из Хасаны и Белой Гечи. Для последних был продемонстрирован фильм, посвящённый КБГУ, снятый студентами факультета искусств и средств массовой информации.

Первый конкурс прошёл легко и быстро, зал одобрительно встречал весёлые репризы. Ну а в «Визитной карточке» ребятам представилась замечательная возможность раскрыться – организаторы не ограничили ни в выборе темы, ни во времени.

Выступать первой вышло команде под действительно оригинальным названием «Ночь, голубая ночь, сколько на небе звезд, первые числа мая, мая, сколько приносит слез». Ребята успели порадовать зрителя интересными миниатюрами и исполнить колоритную песню о любой истории водителя маршрутки.

Ярким и динамичным было выступление команды «Склероз и мама». Участники доказали, что шутить можно обо всём – об отношениях, посиделках во дворе и даже где-то литературы.

Женская команда с кокетливым названием «Компотки» очаровала зрителей. Девушки продемонстрировали разные грани женской натуры и завоевали расположение зала прекрасным юмором.

Порадовала и «Сборная ИПС-ИФ» – ребята затронули такие



темы, как политика и искусство. О трудностях перевода легко и беззаботно повела мимикра от кабардинского театра, а старая добрая сказка о Винни-Пухе предстала в образе острожного боевика.

Помимо студенческих команд, на сцене выступили школьники. Команда «Спецпроект» из школы №24 оказалась ничуть не хуже старших соперников.

Завершило яркий вечер выступление команды «Сборная отборных». Название участники определили оправдали – каждая их шутка вызвала бурную реакцию зрителей. Юмор команды был ориентирован как на глобальные темы, так и шутки, понятные только жителям нашей республики.

Перед жюри стояла действительно сложная задача – выбрать

сцену пригласили ректора КБГУ Юрия Алтудова. Юрий Камбулатович поздравил ребят с праздником и пожелал успехов во всех начинаниях. Также ректор вручил награды студентам, победившим в конкурсе на разработку дизайн-проекта реконструкции входного узла главного учебного корпуса и благоустройства территории университета. Помимо этого, награды получили авторы проектов, победившие в номинациях «Дизайн-проект реконструкции входного узла ГУК КБГУ», «Дизайн-проект интерьера актового зала ГУК КБГУ» и «Дизайн-проект благоустройства и озеленения территории студенческого городка КБГУ». Назвали также победителей и призёров 32-й спартакиады студентов и аспирантов КБГУ-2015.

Были подведены итоги конкур-

участников до финала дошли лишь семеро. Но и в тот день, когда победа уже была близко, ребятам пришлось поднапрячься, доказывая своё право на почётный титул. Участники должны были показать способности в четырёх конкурсах – интеллектуальном, импровизационном, творческом и «Визитке». Конкурсанты подобрались очень разносторонние и талантливые, каждый по-своему был достоин победы. В переделах между конкурсами творческие коллективы университета, как всегда, порадовали прекрасными подготовленными номерами.

После сложных испытаний жюри присудило победу Денису Васильченко, студенту факультета искусств и средств массовой информации.

Марина МАЗУРЕНКО
 Фото Артура Елканова

Сегодня Всероссийский день правовой помощи детям

Во исполнение Указа Президента РФ от 28.12.2012 №1688 принято решение о проведении в РФ ежегодно 20 ноября Дня правовой помощи детям

Управлением Министерства юстиции РФ по КБР в соответствии с утверждённым «Планом проведения дня правовой помощи детям» привлечена Государственная национальная библиотека им. Т.К. Мальбахова, в которой 20 ноября с 11 до 15 часов будут проведены бесплатные юридические консультации по вопросам прав детей, отношений детей и родителей.



Отвечать на вопросы и давать разъяснения будут специалисты Управления МЮ РФ по КБР, сотрудники УФСИН РФ по КБР, УОМС РФ по КБР, СУ СК РФ по КБР администрации г.о. Нальчик, адвокаты, нотариусы, представители региональных отделений Ассоциации юристов РФ и Молодёжного союза юристов РФ.

формационный час «Правое поле детства»

С 10 часов утра сотрудники административно-правового управления местной администрации г.о. Нальчик проведут консультирование граждан по вопросам защиты прав материнства, отцовства и детства. В школе №5 им. А.С. Пушкина в этот день состоится конференция для специалистов, курирующих вопросы в сфере охраны прав детства, и председателей родительских комитетов школ города. Правовое консультирование по вопросам

опеки, отношений родителей и детей также будут организованы в специализированном Доме ребёнка и социально-реабилитационном центре «Намыс». Кроме того, во всех образовательных учреждениях Нальчика пройдут классные часы, посвящённые правам детей.

Основная цель запланированных мероприятий – оказание правовой помощи сиротам, детям, находящимся в трудной жизненной ситуации, а также гражданам, являющимся и планирующим стать усыновителями и опекунами.

А ВЫ ПОЛУЧИЛИ СНИЛС?

Ежегодно около пяти миллионов человек – взрослых и детей регистрируются в Пенсионном фонде России и получают свидетельство обязательного пенсионного страхования с уникальным СНИЛС – страховым номером индивидуального лицевого счёта.

СНИЛС нужен для формирования пенсии, получения льгот и государственных услуг в электронном виде, сокращения количества документов при получении различных услуг и др.

Пенсионный фонд России рекомендует получить СНИЛС всем, кто его не имеет. Как правило, это военнослужащие и сотрудники силовых ведомств без стажа на «гражданке», которые будут получать или уже получают пенсию по линии своего ведомства, а также граждане, не имеющие трудового стажа (домохозяйки).

Военнослужащие в отдалённых гарнизонах могут получить СНИЛС через свою войсковую часть.

Иностранцы граждане или лица без гражданства (за исключением высококвалифицированных специалистов), постоянно или временно проживающие на территории России, получают СНИЛС лично в территориальном органе ПФР по месту жительства (пребывания) либо

через своего работодателя. СНИЛС предоставляется гражданину раз и навсегда. Но если «зелёная карточка» утеряна, её можно восстановить.

При смене фамилии страховое свидетельство необходимо поменять.

СНИЛС можно получить самостоятельно в Пенсионном фонде, а также через работодателя, который

выдаёт его сотруднику. Оформление документов занимает три недели. Такую же процедуру проделывает те, кто добровольно делает отчисления на будущую пенсию в Пенсионный фонд России за себя или за другого человека.

Если ребёнку меньше 14 лет, в Пенсионный фонд могут обратиться его родители.



РоссельхозБанк

Ипотечное жилищное кредитование с государственной поддержкой

Подробности по телефону, на официальном сайте и в офисах АО «Россельхозбанк».

8 800 200-02-90 | www.rshb.ru

АО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349 (бессрочная). Реклама.

КОНФЕРЕНЦИЯ

ПОДГОТОВКА КАДРОВ для автотранспортной отрасли

В Кабардино-Балкарском автомобильно-дорожном колледже прошла республиканская научно-практическая конференция «Состояние и перспективы подготовки кадров для автотранспортной отрасли КБР», посвящённая Дню автомобилиста.



Ирина Шкежева

В мероприятии приняли участие преподаватели колледжей, представители автотранспортных предприятий, сотрудники Минобразования КБР и студенты. На конференции выступили представители Государственного комитета КБР по транспорту и связи и Управления дорожного хозяйства КБР.

Образования и общем состоянии отрасли на данный момент. Несмотря на общую адаптацию транспорта к рыночным условиям, состояние транспортной системы в настоящее время нельзя считать оптимальным, а уровень развития – достаточным. Согласно транспортной стратегии Российской Федерации на период до 2030 года, утверждённой распоряжением Правительства РФ, автотранспорт должен перейти в кардинально новое значение – стать основой для развития экономики.

Проекту потребуется большое число специалистов. Решением этого вопроса как раз занимается автомобильно-дорожный колледж. Осветить проблему «изнутри» постарались заместитель председателя Государственного комитета КБР по транспорту и связи Аслан Бештоков и заместитель начальника отдела строительства и реконструкции автомобильных дорог Управления дорожного хозяйства КБР Хасан Бежмагов.

Несмотря на то, что учебные заведения ежегодно выпускают специалистов, нехватка кадров в автотранспортной сфере ощущается довольно остро. Именно поэтому главной задачей встречи стало изучение состояния и перспективы подготовки кадров для автотранспортной отрасли КБР.

Почётное право открыть конференцию досталось начальнику отдела профессионального образования Министерства образования, науки и по делам молодёжи КБР Светлане Агировой и директору автодорожного колледжа Мартину Агбергову.

Всего на конференцию представили одиннадцать докладов, среди которых были работы преподавателей и студентов. Преподаватель автомобильно-дорожного колледжа Аслан Текуев в докладе «Состояние и перспективы развития автотранспортной отрасли КБР» подробно рассказал о базовых структурных пре-

образования и общего состоянии отрасли на данный момент. Несмотря на общую адаптацию транспорта к рыночным условиям, состояние транспортной системы в настоящее время нельзя считать оптимальным, а уровень развития – достаточным. Согласно транспортной стратегии Российской Федерации на период до 2030 года, утверждённой распоряжением Правительства РФ, автотранспорт должен перейти в кардинально новое значение – стать основой для развития экономики.

Оксана СОКОЛОВА. Фото Артура Епанова

БЕЗОПАСНОСТЬ

Неисправный обогреватель может стать причиной пожара

С НАСТУПЛЕНИЕМ отопительного сезона в магазинах повисли списки на обогревательные приборы: калориферы, электроматрасы, самодельные спиралевидные нагреватели. Однако не все выставленные на продажу изделия прошли проверку на предмет безопасности работы.



Ирина Шкежева

Приобретая обогревательный прибор, убедитесь в том, что он протестирован для использования в домашних условиях, детально ознакомьтесь с руководством по его применению, рекомендуйте пожарные.

С сожалением не всегда граждане используют добротные и дорогие агрегаты. Как правило, в основном эксплуатируются электронагреватели повышенной мощности, используются спиралевидные обогреватели-самодельки. Некоторые неадекватные граждане ставят радиаторы электронагревателей в шкафы и даже под кровати. Итог подобной самодельности – пожар, травмы и даже гибель людей.

или серьёзно повреждены свыше пятнадцати квартир и частных домовладений. Причиной пожаров, повлекших гибель людей, является эксплуатация самодельных обогревателей с открытой спиралью, – говорят специалисты управлений организации пожарно-профилактической работы ГПС КБР Вячеслав Кушов.

Эксплуатирующиеся обогреватели должны устанавливаться на свободном месте вдали от мебели, занавесок и постельного белья. Нельзя располагать их на проходах и в тех местах, где на прибор может что-то упасть. Категорически запрещается использовать теплонервующие агрегаты для сушки белья.

За последние два года в Кабардино-Балкарии зарегистрировано 54 пожара, причиной возникновения которых послужила неисправность или неправильная эксплуатация бытовых обогревателей, сообщает пресс-служба Государственной противопожарной службы КБР.

При этом пять человек погибли, шестнадцать получили травмы. Огнём уничтожено

квартиры не рассчитаны на столь большие нагрузки. Избежать пожаров, связанных с электронагревательными приборами, поможет соблюдение простейших требований безопасности. Эксплуатирующиеся обогреватели должны устанавливаться на свободном месте вдали от мебели, занавесок и постельного белья. Нельзя располагать их на проходах и в тех местах, где на прибор может что-то упасть. Категорически запрещается использовать теплонервующие агрегаты для сушки белья.

Если в доме есть маленькие дети или пожилые люди, целесообразно приобрести обогреватель закрытого исполнения. Опасно включать в одну розетку одновременно несколько приспособлений. Обогреватели должны включаться в сеть только после того, как закончился заводской период эксплуатации, находящиеся в исправном состоянии. И ни в коем случае нельзя оставлять включённые электрические приборы без присмотра или на получение малопетких детей.

КРИМИНАЛ

Убил односельчанина

Следственными органами Следственного комитета РФ по КБР возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 105 УК РФ по факту убийства 73-летнего жителя села Камлоково.

Расследование уголовного дела продолжается.

ПРОИСШЕСТВИЯ

Ищем свидетелей

14 октября примерно в 8 часов 26 минут на ул. Байкутанова в Нальчике произошло дорожно-транспортное происшествие: КАМАЗ 2110 (Е 080 ЕР 07) сбив девушку 17-18 лет и покинул место аварии.

ПРОИСШЕСТВИЯ

Ищем свидетелей

14 октября примерно в 8 часов 26 минут на ул. Байкутанова в Нальчике произошло дорожно-транспортное происшествие: КАМАЗ 2110 (Е 080 ЕР 07) сбив девушку 17-18 лет и покинул место аварии.

Просим свидетелей дорожно-транспортного происшествия позвонить по телефонам: 96-10-00, 8 (928) 690-38-07.

ПРОИСШЕСТВИЯ

Проводится проверка

17 ноября в 11 часов 45 минут 56-летний водитель ВАЗ-21074 на ул. Т. Идарова в Нальчике сбил мужчину, переходивший проезжую часть по «зебре». Пострадавшего назначено амбулаторное лечение. Проводится проверка, выясняются обстоятельства происшествия.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:

Н. Конраева – дежурный редактор
О. Нахова – редактор по выпуску
И. Погорелова, Р. Максидова – корректоры.

ОТДЕЛЫ:

политики, права – 42-75-37; информации, публицистики и письма – 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия – 42-20-88, 42-70-27; 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-66-26; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

УВАЖАЕМЫЕ ЛИТЕРАТОРЫ, ЖУРНАЛИСТЫ И ВСЕ ЖЕЛАЮЩИЕ СОТРУДНИЧАТЬ С НАМИ АВТОРЫ!

Редакция журнала «Литературная Кабардино-Балкария» ставит вас в известность, что составляется издательский план на 2016 год, и просит желающих представить свои литературные работы для отбора и последующей публикации. Достояния предлагаемых рукописей будут оценены рецензителями журнала.

КАЗЁННЫЙ ДОМ

Полноценное лечение

Представители СМИ посетили республиканскую больницу для осуждённых, расположенную в посёлке Каменка на территории исправительного учреждения строгого режима УФСИН России по КБР.

В сопровождении начальника медицинского санитарной части ИВТ Зайра Татарова журналисты ознакомились с деятельностью медицинского учреждения, условиями для лечения, побеседовали с пациентами и медперсоналом, посетили пресс-службу ведомств.

бываниями, многие на воле не то, что не лечились, но даже не знали о своём диагнозе. Отвечая на вопросы журналистов, З. Татарова сообщила, что случаев заражения ВИЧ-инфекцией и туберкулёзом в учреждении УИС КБР в течение длительного времени не регистрировалось. Эти диагнозы выявлялись сразу при поступлении в стационар.

ПОЛИЦИЯ Выполнили любые операции по линии ГИБДД и не тратят время в очередях можно с помощью удобных технологий.

Не тратьте время

Получить водительское удостоверение, поставить автомобиль на учёт в ГИБДД, оплатить штрафы гонимому на новой машине и выполнить любые операции в Госавтоинспекции, не тратя время в очередях, возможно на портале государственных услуг: www.gosuslugi.ru. С его помощью люди могут получить сведения о наличии действующих административных штрафов за нарушения ПДД.

необходимой информации. Продолжая функционировать запущенный в октябре 2014 года информационно-справочный ресурс, позволяющий ознакомиться с перечнем автоштрафов, которые прошли в региональных подразделениях Госавтоинспекции согласования программ подготовки (переподготовки) водителей автотранспортных средств, трамваев и троллейбусов и получили заключение о соответствии учебно-материальной базы установленным требованиям.

ЗАКОН СКРЫВАЮТ НЕДВИЖИМОСТЬ И МАШИНЫ

ПРОКУРАТУРА НАЛЬЧИКА проверила исполнение государственных и муниципальных служащими, а также руководителями государственных и муниципальных учреждений законодательства о противодействии коррупции в части соблюдения запретов и ограничений, сообщает пресс-служба ведомства.

Статьёй 8 закона «О противодействии коррупции» предусмотрена обязанность сотрудников Федеральной налоговой службы представлять сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. В соответствии со ст. 12.1 замещающие государственные должности РФ обязаны представлять сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супругов и несовершеннолетних детей.

отдельные окна приёма для граждан, обратившихся через единый портал госуслуг. Адреса подразделений: – МФЦ №1, г. Нальчик, ул. 2-я Промышленный проезд, 53, телефон: 8 (8662) 960526; – МФЦ №2, Баксанский район, г. Баксан, ОД Какава, пост ДПС «Баксан», телефон: 8 (86634) 47256; – МФЦ №3, Прохладненский район, г. Прохладный, ул. Устапенко, 6, телефон: 8 (86653) 75871. Общий телефон для справок: 8 (8662) 49-58-13. Государственные услуги по линии Госавтоинспекции теперь можно получать в любом подразделении, независимо от места жительства, по новому адресу: Ирина ШКЕЖЕВА

Нашим детям нужна помощь!

Каждый из нас может оказаться в трудной жизненной ситуации. Помогая другим сегодня, мы помогаем себе завтра. ДЕТСКИЙ ФОНД КБР призывает всех, кто хочет сделать добро, оказать материальную помощь детям-инвалидам с сахарным диабетом и принять участие в акции «Помни, ты не одинок», которая состоится 2 декабря – в Международный день инвалидов в 11 часов по адресу: г. Нальчик, пр. Ленина, 8 (Дворец творчества детей и молодёжи). Просим предварительно заявить о своём участии в акции по телефону: 77-33-25.

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР Арсен БУЛАТОВ. РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ: Р. Гуртуев (зам. гл. редактора), Н. Конраева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (зам. секретаря), В. Бербеков, И. Богачева, А. Табуева, А. Дышкова, З. Мальбахова. АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbrpavda.ru e-mail: kbrpavda@mail.ru